

С ПРАЗДНИКОМ, ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ И ФЕРМ!

СЛАВИМ ИМЯ ХЛЕБОРОБА

Завтра советский народ будет чествовать колхозников и рабочих совхозов, тружеников полей и ферм, специалистов и руководителей хозяйств — всех, кого называют гордым словом хлебороб. Это почетная и вместе с тем ответственная профессия.

В решениях XXIII съезда партии, мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленумов ЦК, а также в других решениях партии и правительства

намечена широкая программа подъема сельского хозяйства. Осуществление ее внесло в экономику сельскохозяйственного производства большие перемены. Мы ощущаем это на примере наших хозяйств.

К своему празднику — Дню работников сельского хозяйства трудающиеся района с честью справились с высокими обязательствами. Выполнили пятилетний план по продаже зерна государству. В закрома Родины засыпали

26722 тонны добротного хлеба.

Успешно борются за выполнение своих обязательств и наши животноводы. Перед праздником они также рапортовали о досрочном выполнении годовых обязательств по продаже мяса и молока государству.

Успехи коллективов неразрывно связаны с высшей формой социалистического соревнования — движением за коммунистический труд и быт, десятилетие которого мы

отмечаем вместе с праздником хлебороба. У нас в районе в этом патриотическом движении участвует 8100 человек, 108 коллективов.

Соревнование коллективов и ударников коммунистического труда свидетельствует о неуклонном стремлении трудающихся ускорить создание материально-технической базы коммунизма, быть активными строителями нового общества, стать всесторонне развитыми людьми, сочетающими в себе высокие духовные качества, моральную чистоту и физическое совершенство. Пример тому трудовая активность коллективов, борющихся за почетное звание. Среди них совхоз им. Куйбышева и колхоз им. Димитрова. Коллективы этих хозяйств прочно удерживают первенство в социалистическом соревновании.

Больших успехов добились наши передовики, среди которых большинство ударников коммунистического труда. Вот они, о ком говорят с теплотой и уважением в коллективах: Светлана Кузьминична Загибина — доярка совхоза им. Куйбышева, Михаил Иванович Костин — шофер совхоза «Сидоровский», Михаил Тимофеевич Полосухин — комбайнер колхоза им. Димитрова, Клавдия Семеновна Крикошапкина —

доярка совхоза «Осипниковский», Федор Михайлович Струк — пчеловод совхоза «Партизан» и многие, многие другие. Их замечательные успехи — свидетельство тех огромных возможностей в повышении производительности труда, которыми располагают наши хозяйства.

В эти праздничные дни еще больший размах получило соревнование и движение за коммунистический труд по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Инициаторами выступили коллективы второй бригады животноводов колхоза им. Димитрова, автогарата совхоза «Сидоровский». Их почин находит широкое распространение в хозяйствах района.

В эти праздничные дни мы не только подводим итоги достигнутого, но еще серьезнее сосредоточиваем свое внимание на нерешенных вопросах. У нас еще не все хорошо используют землю и трудовые ресурсы, не все еще добились высокой культуры земледелия, полного и высокопроизводительного использования техники. В этом наши резервы и возможности.

Мы твердо уверены, что работники сельского хозяйства района, выполняя обязательства, взятые к ленинскому юбилею, добьются еще более высоких производственных показателей, порадуют успехами Родину.

С праздником, дорогие друзья!

Сельская правда

ОГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (3337) || Суббота, 12 октября 1968 года || Цена 2 коп.

Полощется флаг на ветру



Подобраны последние валы пшеницы. Отдыхают до весны чистые поля, отдав людям хлеб. Снова оживленно на машинных дворах, кула свозится вся техника. Опять главное внимание сосредоточено на животноводстве.

В Красинске (шестое отделение совхоза «Сосновский») взвился флаг на высоченной железной мачте. На табличке, прикрепленной к нему, четко выведено:

«Флаг поднят в честь П. Ф. Балахниной, на доин-

Федоровна. — У каждой надоено столько же, сколько у меня. Да возьмите любую наше доярку. Не хуже меня работают.

Такова П. Ф. Балахниной. Поменьше о себе, побольше — о других.

О себе вроде и говорить нечего. Коров донт четыре года. До этого работала в совхозе разнорабочей. Четыре года, а таких надоев, как нынче, в ее группе еще не было.

Что помогло? Сразу трудно ответить. И. Е. Гилев и З. С. Каныштаров — скотники. Конечно же, и они помогли добиться хороших удоев. Коровники в Учеле старые (новые строить собираются), но зато отремонтированы на совесть. Да и с

кормами нынче порядок. Клевера хорошие, силос тоже. У самой, может быть, старания больше стало. Вот так из капель и складываются большие литры, которые надаются нынче Балахниной.

В начале года брала обязательство надоить 2800 литров от коровы, сейчас говорит:

— Будет 2800 литров к 7 ноября.

А там и до трехтысячного рубежа рукой подать. Правда, сама Пелагея Федоровна на этот счет довольно сдержанна. Не говори, мол, «гоп», пока не перепрыгнешь. Но те, кто ее хорошо знает, заявляют:

— Пелагея добьется.

...Полощется флаг в осенней синеве. Люди подходят и читают: «Флаг поднят в честь доярки П. Ф. Балахниной...»

В. СТАРШИНОВ.
На снимке: П. Ф. Балахниной.

Собрание районного партактива

9 октября в райкоме партии на собрании районного партийного актива были обсуждены вопросы:

1. «О задачах Новокузнецкой районной партийной организации по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» — докладчик первый секретарь РК КПСС Н. Ф. Бутянов.

2. «Улучшение партийного руководства деятельностью комсомольских организаций» — докладчик секретарь райкома КПСС В. В. Чевычалов.

Доклады вызвали оживленные прения. В них приняли участие: секретарь парткома совхоза «Сосновский» т. Огнев, секретарь партийной организации центральной районной больницы т. Панарина, главный лесничий Кузедеевского лесхоза т. Трипольский, директор Сидоровской средней школы т. Гиревенко, секретарь парткома колхоза им. Димитрова т. Иванкин, главный зоотехник управления сельского хозяйства т. Иваненко.

По второму вопросу выступили: секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Партизан» т. Аксенов, секретарь парткома совхоза «Ильинский» т. Сергеев, заведующая заочным отделением района т. Овчинникова, председатель рабочего комитета совхоза «Сидоровский» т. Титков, директор совхоза «Сидоровский» т. Ломов, секретарь РК ВЛКСМ т. Барышников, секретарь парткома совхоза «Кузедеевский» т. Кошара.

По обоим вопросам собрание приняло развернутые постановления.

Отчет с собрания будет опубликован в ближайших номерах газеты.

НАШИ УСПЕХИ

НА ТРИ МЕСЯЦА РАНЬШЕ

Славную победу одержали животноводы совхоза «Сидоровский». Годовой план продажи молока государству выполнили на 118 процентов. На молокоприемные пункты поступило 29506 центнеров молока.

К ПРАЗДНИЧНОМУ СТОЛУ

Отлично потрудились в нынешнем году скотники откормочных гуртов. Хозяйства района выполнили годовое задание по продаже государству мяса на 109 процентов, доставив на заготовительные пункты 38406 центнеров сверх задания.

Особенно хороших результатов добились животноводы совхозов «Притомский», «Сосновский», «Сидоровский», «Осипниковский».

РЕКОРД — 616 ГА

Рекордной цифрой на уборке урожая в этом году является «616». Такое количество гектаров скосил комбайнера совхоза «Сосновский» Михаил Пьянков. Кроме того, он подобрал зерновые на площади 40 га.

НА ГОРОДСКОЙ ЛАД

Каких-то 4–5 лет тому назад Безруково было незаметной деревушкой. Теперь это благоустроенная центральная усадьба совхоза. Здесь в последние годы выстроено несколько многоквартирных домов, столовая, общежитие, клуб. На месте старых животноводческих помещений появились типовые коровники, телятники, ремонтно-механическая мастерская и другие объекты.

СОЛЬ ЗЕМЛИ

Многое сделали полеводы нашего района в этом году для повышения урожайности сельскохозяйственных культур. Под урожай нынешнего года было внесено 12 тысяч тонн минеральных удобрений в условных тухах.

Большая забота об урожае будущего года проявляется и в настящее время. В хозяйствах нынешней осенью внесено в почву 11 тысяч тонн минеральных удобрений. Весной будет рассеяно еще 10 тысяч.

по
заповедам
Ильича

„МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА“

В. И. Ленин.

Высокое звание

Приходит однажды ко мне одна синярка. Очень взволнованная. Оказывается, ее направляют на другую работу — готовить для животных корма. А она не соглашается. Горячится. Не пойду, говорят, и точка!

— Как же ты не пойдешь? спрашиваю ее, — если надо?

— Пусть другие идут.

А бригада считает что-либо заслуживающим направить тебя. Ты же не имеешь права отказываться от работы. Ты же ударница коммунистического труда.

Моя собеседница совсем расплакалась:

— Я могу выше удостоверение отдать обратно!

Пришлось сделать виновное:

— Звание тебе присваивал не я, а коллектива. Вот перед ним и выложишь удостоверение. Завтра соберем бригаду...

Хлопнула дверью, ушла.

А назавтра звонит бригадир:

— Не надо проводить собрание. Одумалась. Вышина на работу.

Вот что значит звание ударника коммунистического труда! Оно ко многому обязывает. Дисциплинирует.

На моих глазах духовно выросли многие люди. Вот дядя Любовь Захаровна Ярославцева и Капитолина Дмитриевна Наймушина. Бы-

ла дядя как дядя. Очень взволнованная. Оказывается, ее направляют на другую работу — готовить для животных корма. А она не соглашается. Горячится. Не пойду, говорят, и точка!

Промолчали. Средние у них были надои. Потом, мечтая через три, смотрят — Ярославцева и Наймушина надели большие веера. Подтянулись, значит. Собираем бригаду, спрашиваем: «Достойны они быть ударницами коммунистического труда? И все в один голос: «Достойны! Хорошо стали работать».

Звание ударника коммунистического труда у нас присваивается только с согласия общего собрания бригады или отделения. Это накладывает, естественно, большую ответственность и на тех, кому присвоено звание, на коллектива.

Любовь Захаровна отвечает: «Нашальство за все-ми дядяками не усидеть. А за порядком я обязана следить. Это мое партийное поручение. Немедленно почисть коров». И ведь добилась своего.

...Идет собрание. Обсуждается кандидатура передового тракториста. Мнение единогласное: звания ударника достойны. И тут поднимается учительница местной школы (на такие собрания приглашается широкая общественность, кандидатуры обсуждаются всесторонне). Так вот эта учительница заявляет: «Я не согласна. У него сын плохо учится. Отец почти не занимается воспитанием ребенка». И собрание отклонило кандидатуру. Пришлось трактористу серьезно заняться сынишкой. Тот стал учиться лучше. И только после этого трактористу было присвоено звание ударника коммунистического труда.

Подобных примеров можно привести немало. Они говорят о многом: на глазах растут наши люди, их духовный мир становится богаче, содержательнее. Высокое звание — ударник коммунистического труда!

Преобразилась и Любовь Захаровна. Вспоминается такой случай. Во время дойки она заметила своей соседке: «Почему у тебя коровы грязные?». «Не твое дело», — говорит соседка. — Указчица нашлась! На то начальство

А. ТИТКОВ,
председатель рабочкома
совхоза
«Осипниковский».



Любит свое дело Н. С. Ермолов из поселка Ново-Урал, считает, что лучше профессии шоferа нет. Крепко сжимается он с родным участком. Это не случайно. Его отец, Сергей Алексеевич Ермолов, был здесь первым председателем колхоза, работал позже трактористом. Видно, сумел передать сыну любовь к машинам. Около 30 лет работает Н. С. Ермолов в колхозе. Запомнилась ему именная уборочная. Крепко пришелся поработать. Недолгая была порой, не отыходя, без устали горячая по полям свой ГАЗ-51.

Пожелаем отличному шоферу гладкой дороги, больших скоростей.

Фото Б. Химича.

МНЕ не раз приходилось встречаться с животноводами второй бригады колхоза имени Димитрова. С ними интересно разговаривать, потому что всякий раз здесь узнаешь что-то новое, значительное. Сегодня много раньше срока они выполнили обязательство, в следующий раз поставили рекорд по надоям. Или чей-то сын пришел домой с пятеркой. А на своей пятиминутке отметили в числе передовых какого-то скотника. Для посторонних

них это, может быть, не так важно, но для коллектива не безразлично. Потому что этот самый скотник считался раньше несчастным пьяницей, неисправимым человеком, многие руки маякли на него. А они взялись и выпарили человека.

— Нам звания еще не присвоено, — рассказывает бригадир Лидия Дмитриевна Ноговицына.

— Но за него мы боремся. Сейчас это рановато нам его носить. Не из-за производственных показателей. В этом отношении мы много в районе опережаем.

В течение десяти последних лет животноводы этой бригады успешно выполняют задания, чаще перевыполняют. Хороший трудовой подпород преподнес и нынешний день работникам сельского хозяйства. От каждой коровы получили-ли по 3258 килограммов молока, или на 60 кг больше прошлогоднего. Сейчас редко кто в районе получает по всему литров молока на рабочих.

Правда, чаще это делают зоотехники Анастасия Батищева, которая

еще недавно работала в бригаде дойлок.

Эти успехи не случайны. Бригада живет принципом «Один за всех, все — за одного». А сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Ехали мы на дойку в летний лагерь. Батищева говорит,

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

— Сейчас вам интересную статью прочитаю. Взяла газету, а доро-

гарики рассказывают:

Заседание Президиума ЦК КПЧ

ПРАГА. (ТАСС). Президиум ЦК КПЧ обсудил итоги московских переговоров, проходивших 3 и 4 октября с. г. Участники заседания выразили согласие с действиями чехословацкой делегации на переговорах в Москве.

Как сообщает агентство ЧТК, Президиум ЦК КПЧ принял решение о том, чтобы в ближайшие дни были конкретно сформулированы главные задачи партии в настоящее время.

Президиум ЦК КПЧ подчеркнул, что основная линия дальнейших действий партии должна продолжать все позитивные черты посланной политики, исходить из содержания Братиславского заявления и из московских соглашений. Исходным пунктом дальнейших действий партии является укрепление социализма в стране, укрепление единства партии на принципах марксизма-ленинизма и ее руководящей роли на всех участках общественной жизни.

Согласно решению Президиума ЦК КПЧ, в проекте главных задач партии необходимо и впредь уделять большое внимание разработке принципов правильной кадровой политики, которая будет гарантировать, чтобы в партийных и государственных органах работали те, кто пользуется доверием народа и прочно стоит на позициях социализма и пролетарского интернационализма. Каждый коммунист должен ясно понимать, что перспектива развития страны заключается в союзе с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Из этого должны исходить все мероприятия в политическом, экономическом, культурном и военном отношениях. Это обязательно особенно для средств массовой информации, деятельность которых необходимо развивать в ярко выраженном социалистическом духе и направлять на поддержку усилий партии по выполнению Братиславской декларации и московских соглашений. В этом направлении Президиум обязал укрепить их руководство.

Чемпионка области



Лида Ковалева из Костенкова среди сельских продавцов продовольственных магазинов области на профессионально-технической спартакиаде заняла первое место. Работает она быстро, непринужденно и даже как-то весело. Может быть, поэтому и любят костенковцы ходить в свой продовольственный магазин. Они знают, что Лида хорошо их обслужит, посоветует, какие продукты лучше приобрести. Она уже и вкусы изучила. Немудрено: здесь росла, училась, закончила школу. Каждого знает не только в лицо, а и по имени-отчеству. Зная запросы, в соответствии с этим завозит продукты в магазин.

— Комсомолка? — спрашиваю у нее.

— Нет. Но думаю вступить. Знакомлюсь сейчас с Уставом. До этого считала, что рановато, мало еще сделала. А теперь уже второй год работаю. На будущий год решила поступить в торговый техникум.

Обком комсомола наградил чемпионку бесплатной туристической путевкой в Венгрию. В дружественной стране девушка расскажет о делах своих друзей, о селе, которое она любит беспредельно.

А. ШИБАЕВА.

На снимке: Л. Ковалева.
Фото Б. Химича.

Литературная страница

И. АЛЬЧИН

ОСЕННИЕ КАРТИНЫ

Люблю смотреть осенние картины,
Они мне с детства дороги до слез...
Вот бабье лето тихо паутины
Развесило на кружево берез.
Вот покраснела у реки калина,
Вздох на невысокий перевал.
Она — как девушка, которую любимый
Несмело в первый раз поцеловал.



Перед дальней дорогой.

Фотоэтюд Б. Химича.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

В Сосновке 12 октября и в Кузнецке — тридцатого на открытых площадках для тружеников села будут бесплатно демонстрироваться хроникальные фильмы.

Стихи для детей

Арбуз

Я принес домой арбуз.
С чем сравнить его на вкус?
Только Олеся сравнила
Всем на удивление:
«Это солнышко сварило
Сладкое варенье!»

Рассказ девочки

Заболела наша Шура —
У нее температура.
Мама плачет очень,
Папа озабочен.
Испугалась я, молчу —
Вдруг заплачу тоже..
Повезли сестру к врачу,
Шура он поможет.
Сделает уколы,
Даст он ей таблетки.
Не ходить ей в школу
Получать отметки.
Из больницы прямо
В магазин пошли мы,
Там купила мама
Ей конфет любимых,
Яблок, винограду,
Плитку шоколада.
Все взяла для Шуры,
Мне дала вот столько —
Нет температуры
У меня никаких!
С. Сидорова.

Близко холода

Под звон пилы чечетка топора
Гремит с утра у скотного двора.
С зерном профыркал юркий грузовик,
А вслед ему гусей несется крик.

Вздремнуло солнце низко над горой,
Над золотистой кромкою лесной...
Деревья жаль, наверно, как детей,
Листочки те, что падают с ветвей.

На частоколе виснут невода...
Все говорит, что близко холода.
Но не страшна студеная зима,
Когда полны амбаров закрома!

Не страшен мрак метельных, злых ночей,
Светло в избе от лампы в сто свечей!
Пусть солнце спит за горною грядой.
Светло в душе от жизни молодой!

С. ТОРБОКОВ.

БЮРО ВЕСЕЛЫХ НАХОДОК

Мост сломался...

Послал я в районную газету заметку. О том, что у нас на ручье Овсянке неисправен мост. И был случай, когда гнедой конь на нем оступился и сломал ногу.

Заметку опубликовали без адреса автора.

И тут из других деревень стали приходить в редакцию опровержения. Неправильно, мол, освещен вопрос: конь не сломал ногу, а только ушибся. И был он не гнедой, а рыжей масти.

Меня обвиняли в том, что я не так называл ручей. Одни поправляли: «У нас не ручей, а речка Крупец». Из другого места сообщили: «Мост у нас плохой, но ру-

чек зовется Малиновцем». А третья писали: «У нас на ручье моста вовсе нет, а есть гать через болото, вот сна-то и сгнила».

Все ответы сходились, однако на одном: да, у нас было с мостом плохо, но мы его отремонтировали. А один товарищ похвастался даже, что заменил рухнувшего моста построенным новым.

Я сообщил в газету о мосте на ручье Овсянке, а мосты, как видите, исправили и на других речках и ручейках. Так-то еще и лучше. Заметка весьма полезной оказалась.

В. ИВАНОВ.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.